

振奋！这些“云霄元素”写入省政府工作报告

本报讯（闽南日报）从省十四届人大一次会议上获悉，一批事关云霄未来发展的项目或事项写入省政府工作报告。有多个关系云霄未来发展的项目或事项被列入我省新一年乃至未来五年重点工作。

在“全力维护社会安定稳定”部分，报告提及，“闽粤电力联网工程竣工投产，‘省内环网、沿海双廊’电网主干网架基本形成，煤油气供应平稳有序。”

多个关系云霄未来发展的项目或事项被列入我省新一年重点工作：推进漳州核电1—4号机组。

在“提升制造业竞争力”方面，提出“聚焦高端化智能化绿色化，加快电子信息、先进装备制造、石油化工、现代纺织服装等支柱产业提质增效，促进食品、冶金、建材、工艺美术等传统产业提档升级，推进新材料、新能源、生物与新医药等战略性新兴产业融合集群发展”。这进一步坚定了我县加快清洁能源、电子信息、食品制造三大主导产业的信心决心。

在“提升内需驱动力”方面，提出“开工建设漳汕高铁、龙龙铁路武平至梅州段”“加快新型能源体系规划建设，推进漳州核电1—4号机组、福厦特高压、智能配电网、抽水蓄能电站等项目”。



福建云霄抽水蓄能电站主体工程开工

云霄县召开第六批驻村第一书记座谈会



云霄县第六批驻村第一书记座谈会

本报讯（徐荫圆）

1月12日上午，云霄县召开第六批驻村第一书记座谈会，通过座谈交流，深入贯彻落实党的二十大精神，共同回顾过去工作，谋划新的发展蓝图，推动驻村第一书记在全面实施乡村振兴战略中发挥更大作用。

会上，县委常委、组织部部长张东洲从抗击新冠疫情防控、“七比一看”、助推基层党建三方面肯定了第六批驻村第一书记的帮扶成效。

对于新一年驻村工作，张东洲要求，要找准自身的“第一”定位。始终牢记使命和任务，处处想在第一、干在第一、拼在第一，争当讲政治的表率，争当讲学习的表率，争当讲担当的表率，真正把“第一”的角色发挥好。要彰显工作的“第一”成效。第一书记要坚决扛起抓党建促乡村振兴的政治责任，建强战斗堡垒，做基层组织的“主心骨”；履行帮扶责任，做乡村振兴的“领头雁”；深化为民情怀，做党群关系的“连心桥”，团结带领村“两委”班子开展好重点工作。要明晰职责的“第一”要求。第一书记的一言一行都代表党和政府的形象，要坚持高标准、严要求，筑牢纪律防线，加强团结协作，打造创新亮点，把第一书记的形象树得更好。

会上，第六批优秀驻村第一书记代表分别作交流发言。省纪委监委派驻下河乡坡兜村挂职锻炼干部杨大鹏、东厦镇荷东村第一书记吴忠毅、火田镇白石村驻村第一书记张骥欣、列屿镇南山村驻村第一书记郑文响畅谈驻村工作以来的心得体会，深入交流工作经验。

本报讯（朱淮杰）1月12日，云霄县人武部部长、县征兵办主任李超，副县长、征兵办副主任洪逸峰带队检查指导征兵体检工作，看望慰问体检医务工作者及广大应征青年。

在县征兵体检站，县领导与征兵工作人员深入交流，详细了解征兵体检工作进展和应征青年的年龄、学历、身体等各方面情况，对他们响应党和国家号召踊跃参军的行为表示赞赏，勉励应征青年积极配合做好体检，勇于接受祖国的挑选，到祖国最需要的地方去历练本领，建功立业，为国防现代化建设添砖加瓦。

县领导强调，各有关部门要高度重视，严把征兵体检的每一个环节，坚持高标准严要求，严格审查、规范流程，切实把优质青年输送到部队，确保高标准高质量完成好今年度征兵任务，为实现中国梦、强军梦贡献一份力量。

据悉，此次征兵体检为大学毕业生专场体检，为期两天，上站体检应征大学毕业生83人。



县领导详细了解征兵体检工作进展

云霄县领导检查指导征兵体检工作

“医”线守护 云霄乡村医生：当好健康“守门员” 让群众有“医”靠

本报讯（谢榕 许颖 冯汪煜 林月云）医生中，有一个特殊的群体，他们背着药箱，用双脚丈量山区、村落，他们是最基层的医疗“守门人”，用默默无闻的行动诠释自己的责任与担当。他们有个共同的称呼——乡村医生。为确保疫情平稳渡峰转段，云霄县乡村医生们每天都非常忙碌，他们不仅要为新冠阳性患者们提供诊疗服务，还要及时为当地村民特别是老人提供其他的医疗服务。

和平乡卫生院围绕“保健康、防重症”的工作目

标，通过统筹医务人员调配、优化便民就诊等措施，加强重点人群健康服务，发挥好乡村医生作用，保障广大农民群众生命健康安全。和平乡卫生院院长方连金介绍说：“最近，发热的病人包括其他一些有呼吸道症状的病人有明显的上升，我们发热诊室也在跟着调整，根据上级的相关业务指导，把诊室开放起来，对之前不能看的十大症状我们也对群众进行开放，开展诊疗活动。”

和平乡卫生院主治医师黄荣风一如既往地在自己的工位上忙碌着，走廊上等待着不少前来就诊的患者。面对近阶段剧增的患者，黄荣风总是细致又耐心，不仅要“急”，还要“稳”，不管什么情况，竭尽全力保障救治工作是她的工作信念。黄荣风说：“我们门诊以前都很少看到这些发热的或者咳嗽感冒的这些病人，现在明显地增多了，现在是比较忙，等于休息的时间比较少了，以前周末都有休息，现在每天都要延迟下班，我自己也感染了，晚上全身酸痛，睡不着，在家休息了五天，6号来这边开始上班还是阳性，现在是转阴了。”

乡村医生的工作不容易，每位医护人员都是坚持再坚持。方连金说：“现在，医务人员接触病人的频率，包括社会面接触的概率增加了，目前大概有六七成的医务人员受到影响。”

一直以来中医药在防治疾病、提升抵抗力方面都发挥着独特的优势。在煎药室里，医护人员正在忙碌地煎制中药液，这是和平乡卫生院的防“疫”新举措，院长方连金介绍说：“我们增设开展了中药代煎的服务，推出几个处方、治疗方，对新冠肺炎起到一个调理治疗的作用，这个方是根据我们国家中医药管理局和省卫健委相关的专家制定出来的，提出了这些比较有效比较合理的处方，我们进行优化，做成代煎好的方剂，方便群众看病取药，这也是避免了高峰期时候使群众能够错开高峰期，不会扎堆在一起，造成不必要的疫情播散。”中药液一经推出，便受到了群众的广泛好评。

黄志阳是和平乡东方村卫生所的一名村医，在忙碌的看诊间隙，他告诉记者：“每天大概有一二十个患者，平时也就六七个，工作时间会拖长一点，半夜的时候，病人经常打手机询问怎么吃药”。

在云霄基层一线，广大的农村医务工作者白衣执甲、日夜奋战，他们以忘我的工作、朴实无华的医德医风践行着医者仁心，为群众带来战胜疫情的信心，他们没有豪言壮语，只有任劳任怨，扎根一线，为病人除疾祛病，排忧解难，尽心守护着乡亲的健康。



医护人员忙碌地煎制中药液